



Şubat 1981

Sayı : 5

Türkiye Yardım Sevenler Derneği

HABER buİTEnİ

NE MUTLU BİZE Kİ ANA AMAÇ OLARAK BELİRLEDİĞİMİZ
ATATÜRKÇÜLÜK'DEN ASLA SAPMADAN ULAŞTIĞIMIZ ATATÜRK
YILINDA TÜM ÇALIŞMALARIMIZI YÜCE ATA'NIN ANISINA
SUNUYORUZ

**T. Yardım Sevenler
Derneği Genel
Başkanı
Türkân AYRAL**

Sevgili Arkadaşlarım,
Aziz ATAMIZ'ın 100
ncü doğum yıldönümü
ve Derneğimizin 53 ncü
kuruluşu vatanımıza,
vatandaşlarımıza uğur
lu, hayırlı olsun.

1981 yılı çalışmalarımıza başlarken varlığımıza borçlu olduğumuz ATAMIZ'a yuva çocuklarımız, gönüllü üyeleri, işçilerimizle saygılarımızı sunduk ve özel deftere T. Yardım Sevenler Derneği adına duygularımızı, şükranlarımızı yazdık.

Ulu önder Aziz ATA
TÜRK,

Önerinle kurulan, a. dını senden almakla en büyük onura kavuşan T. Yardım Sevenler Derneği 1981 yılı çalışma-

(Devamı Sayfa 4'de)

1928 yılında ulu önder Atatürk'ün önerileri ile kurulan ve yine O'nun isimlendirdiği Türkiye Yardım Sevenler Derneği amacını tüzüğündeki şu madde ile belirlemiştir: «T. Yardım Sevenler Derneği Türkiye Cumhuriyetinin kuruluşu ve yükseliş yolu olan Atatürkçülük'e bağlı kalmayı, çalışmalarını aşağıda belirtilen sosyal ilkelere göre düzenlemeyi amaç olarak belirlemiştir».

53 Yılda Atatürk ilkelerinden asla ayrılmadan milletin yararlı olmaya çalışan Derneğimiz Ata'nın 100. Doğum yıl dönümü nedeni ile 1981 yılı çalışmalarını Ata'nın anısına sunmakla büyük mutluluk duymaktadır.

(Devamı Sayfa 3'de)

**19 SUBAT'TA
KURULUSUMUZUN
53 NCÜ YILINI
KUTLUYORUZ**

19 Şubat 53. kuruluş yıldönümümüzü kutlama çalışmaları Atatürk yılı nedeni ile daha geniş bir anlam kazanmaktadır.

(Devamı Sayfa 4'de)

**Basın Yayın ve
Halkla İlişkiler Kolu**

BARIŞ ve SEVGİ

Milletlerin geçmişinde başarıları ile yeni kuşaklara hürriyet ve güven dolu günler sağlayan, birleşme, dayanışma ve milli heyecana kaynak olan büyük kahramanlar gelip geçmiştir.

Bizim yakın geçmişimizde de, mucizeleri andıracak yücelikte ki başarıları ve günümüze dek canlılığını ve geçerliliğini koruyan fikirleri ile ulu önder Atatürk'ümüz vardır. O'nun kurtardığı vatanda hür soluk alır, ilkeleri ile aydınlanan yolda güvenle yürürüz. Hepimize örnek olan yaşam hikayesinden ve çalışma azminden güç alırız. Başardığı devrimlerle batı uygarlığına yöne-

(Devamı Sayfa 4'de)

GENEL MERKEZ HABERLERİ

☆ 1981 Atatürk yılı çalışmalarına büyük ağırlık veren Genel Merkezimiz, kutlama çalışmalarına 21 Ocak 1981 günü Anıtkabri ziyaret ederek başlamıştır

☆ Aynı gün Atatürk yılı nedeni ile işçi ve personelimize para yardımı yapılmıştır.

☆ 19 Şubat kuruluş yıldönümümüzü kutlamak üzere yoğun çalışmalarımız sürdürülmektedir.

☆ Gelir sağlamak amacı ile yapılan çalışmalar arasında 20 Ocakta dernek binamızda yapılan yemekli kermese Sn. Bn. İnönü de katılmış ve başta kendileri olmak üzere pek çok üyemiz başta bulunmuşlardır. Faal üyelerimizin kermes için hazırladığı zevkli eşyalar büyük beğeni kazanmış, derneğimize memnuniyet verici gelir sağlamıştır. Her Salı gününü kermes çalışmalarına ayıran faal üyelerimiz ince zevkleri, el becerileri ve göz nurları ile gelir getirici faaliyetlere geçekten büyük katkıda bulunmaktadırlar. Kendilerine teşekkürlerimizi yinelemekteyiz.

☆ 28 Kasım'da yapılan Nühket Duru Şovu da, maddi katkılar yanında çalışmalarımıza renk katmıştır.

☆ Genel Merkez binamızın boya, badana işlerini yaptıran sn. Bahtiyar Ferit, yakından izlediği çalışmalarımızı büyük taktirle karşılayarak derneğimize 50.000,— TL. bağışta bulunmuştur. Bu örnek davranışı için kendisine teşekkür ederiz.

☆ Sn. Nihat Soydaşın yaptığı 60.000,— TL. tutarındaki şartlı öğrenci başışı ilkökul öğrencilerini giydirmede kullanılacaktır. Bizleri sevindiren bu bağış için kendilerine teşekkür ederiz.

☆ Almanya da çalışan işçilerimiz, aralarında topladıkları 500.000,— TL. tutarındaki bağışın derneğimiz aracılığı ile İstanbul yetiştirme yurtlarına ulaştırılmasını istemişlerdir.

O tarihlerde, sıkıyönetim nedeni ile İstanbul merkezimiz henüz faaliyete başlamadığı için, İstanbul yetiştirme

yurtlarının ihtiyaçlarını tesbit etmek üzere Kartal şubemiz görevlendirilmiştir. Şubemiz bu konuda titizlikle çalışarak yaptığı incelemelerin sonucunu bir raporla genel merkezimize bildirmiştir.

Ayrıca Genel Başkan Türkân Ayrıl da, İstanbul'a yaptığı ziyaret sırasında bu konuya eğilerek İstanbul Merkezi Başkanı Handan Önişle İstanbul yetiştirme yurtlarını gezmiş ve incelemelerde bulunmuştur.

☆ Yurt çapında yaptığımız olumlu çalışmaların yankıları sınırlarımızı aşmış bulunuyor. Amerika'dan Sn. Sevim Canlı 2 yüksek okul öğrencisine aylık 3.500,— TL. burs verirken New Ycrk'taki vatandaşlarımızda derneğimizin bir şubesini açmak üzere bize başvuruyorlar. İsviçre'deki işçilerimizin aralarında topladıkları yardımlarını derneğimize ulaştırmak istediklerini memnuniyetle öğreniyoruz. Bu arada, derneğimizden burs alarak öğrenimini tamamladığını ifade eden ve Kopenhag'da görev alan bir vatandaşımızın da Kopenhag'da bir şubemizi açmak üzere bize başvurması bizlere büyük mutluluk verdi. Sağladığımız burslarla memleketimize aydın evlâtlar yetiştirmekten büyük gurur duyuyoruz.

ARKADAŞLARIMIZDAN HABERLER

Çocuklarını evlendiren Genel Merkez üyesi arkadaşlarımız Behice Akıner ve Kamil Özden'i gönülden kutlar, genç evlilere mutluluklar dileriz.

Genel Merkez üyesi arkadaşımız Meral Kavlıakoğlu'nun sevimli bir toruna sahip olduğunu memnuniyetle öğrenmiş bulunuyoruz. Arkadaşımızı candan kutlar, yavruya uzun ömür ve mutlu gelecekler dileriz.

Yönetim Kurulu üyesi arkadaşımız Müzehher Arıkoğlu'nun annesini, yine yönetim kurulu üyesi arkadaşımız Namıka İnal'ın ağabeyisini, Genel merkez üyesi arkadaşımız Sema Ersoy'un babasını kaybetmesinden büyük üzüntü duyduk. Arkadaşlarımızın acılarına katılır, başsağlığı dileriz.

BİZE ULAŞAN MERKEZ ve ŞUBE HABERLERİ

☆ Başarılı çalışmalarını sürdüren İstanbul Merkezimiz Atatürk yılı nedeni ile yaptığı çalışmalar arasında yetiştirme yurtlarına yardımı ön plana almıştır.

Merkezimizin 20 Aralık'ta Sheraton Oteli'nde yaptığı kermes başarılı olmuştur.

☆ Kartal şubemiz de Atatürk yılı nedeni ile iki yetiştirme yurduna kendi imkânları arasında yardım yapma gayreti içindedir. Buna paralel olarak yetiştirme yurdunda barınmakta olan ve Boğaziçi Üniversitesinde okuyan başarılı bir öğrenciyi Ata'ya şükran bursu vermek üzere seçmiştir.

☆ Çalışmalarına yeniden hız veren Adana Merkezimiz 19 Şubat kutlama çalışmalarına başlamış bulunuyor. Bir rozet kampanyası ve akşam yemeği hazırlıkları içinde olduklarını bildiren merkezimize başarılar dileriz.

☆ Yararlı çalışmalar yapan Merzifon şubemiz yoksul aile, öğrenci ve hastalara yiyecek, giyecek ve parasal yardımda bulunmuştur.

☆ Bilecik Merkezimizin Atatürk yılı nedeni ile sosyal ve kültürel çalışmalara ağırlık verdiğini memnuniyetle öğrenmiş bulunuyoruz.

İlkokullar arasında konusu barış, sevgi ve kardeşlik olan bir şiir yarışması hazırlığı içinde olan merkezimize başarılar dileriz.

NE MUTLU BİZE Kİ ANA AMAÇ OLARAK BELİRLEDİĞİMİZ ATATÜRKÇÜLÜK

(Baştarafı Sayfa 1'de)

Atatürk yılı nedeni ile yapılacak çalışmalar 21 Ocak 1931 günü Genel Başkan, Genel Merkez üyeleri, faal üyeler, yüksek öğrenci yurdu temsilcileri ve yuva çocuklarının tümünün katıldığı bir toplulukla Anıtkabir ziyaret edilerek başlamıştır. Yol boyunca Atatürk marşları söyleyen yavrularımız güne büyük anlam kazandırmış, Ata'nın kabri önünde saygı duvarında bulunmaları hepimiz için unutulmaz bir an olmuştur.

Aynı gün Genel Merkez toplantısından sonra Atatürk'ün anısına işçilerimizle personelimize yardım yapılmıştır.

1931 yılı Ata'mızın anısına «Barış ve kardeşlik yılı» ilan edilmiş bu karar bir Genelge ile tüm teşkilatımıza duyurulmuştur.

Atatürk yılı nedeni ile Türk kadınına götürülecek kalıcı bir hizmet olarak genel merkezimizde halka açık

bir Dispanser açılmasına karar verilmiştir. Ata'nın anısına sunacağımız bu çalışmamızda Ankara Jinokoloji Derneği ile iş birliği yapılacaktır. Dispanserimizde Doktor ve hemşireler gönüllü olarak görev alacaklardır. Ön planda ana çocuk sağlığı ve aile plânlamasına yer verilecektir. Dispanserimizin 19 Şubata yetiştirilmesi için yoğun bir çabaya girilmiştir. Halka açık dispanserimizde gönüllü olarak görev yapacak Doktor ve hemşirelere teşekkür ederiz.

Türk kadınına büyük değer veren ve ondan her zaman yurt yararına hizmet bekleyen yüce Atatürk'ün anısına, Türk ekonomisinin bugün içinde bulunduğumuz zor koşulları aşmasına katkıda bulunmak amacı ile 1981 yılında Türk kadını yerli malı kullanmaya ve az tüketime davet ediyoruz. Bir genelge ile duyurulacak kararımızın tüm yurttta uygulanmasını sağlamak için büyük çaba harcanacaktır.

Milli Güvenlik Konseyinin Atatürk yılı nedeniyle açtığı okuma-yazma kampanyası genel merkezimizce çok olumlu karşılanmış, Anadolu'ya yayılan tüm merkez ve şubelerimizle bu kampanyaya katılmaya karar verilmiştir.

Kursların yurdumuzun her köşesinde açılması ve genç kuşakları yetiştirecek anaların aydınlığa kavuşturulması için çaba harcanacak, tüzüğümüzün 5. maddesinde yer alan bu çalışmaya büyük ağırlık verilecektir. Genel merkezimizde yetişkinler için açılan El-Beceri kursları başarı ile devam etmektedir.

Atatürk yılı nedeni ile, islah evlerinde ki tutuklu çocukları kapsayan ve konusu Atatürk ilkeleri ışığında barış, sevgi ve kardeşlik olan bir şiir yarışması açılmıştır. Çok olumlu karşılanan bu çalışmamız için Adalet Bakanlığı bir yazı ile derneğimize teşekkür etmiş ve bu konuda yardımcı olacağını bildirmiştir.

(Devamı Sayfa 4'de)

Türkân AYRAL

(Baştarafı Sayfa 1'de)

larına başlarken şükranlarımızı sunmağa geldik.

Aziz ATA kurulduğumuz 1928 yılından beri senin ilkelerinden sapmadan, insanlara yardımcı olmayı, aralarında hiç bir fark gözetmeksizizin karşılıklı barış, sevgi, kardeşlik yaratmayı amaç edindik.

Türk kadınına toplum kalkınmasında büyük görevler, sorumluluklar düştüğünün bilinci içerisinde Cumhuriyetimizi emanet ettiğin çocuklarımıza ilkelerini aşılamayı, seni sevdirmeyi görev saydık ve başardık.

Aziz Atam, 100 ncü yılında sen bir kez daha doğdun, çok mutluyuz.

Küçük kalplerini büyük sevginle doldurduğumuz çocuklarımız, gönüllü üyelerimiz, işçilerimizle beraber 1981 yılında aa istediğin gibi çalışarak, güvenerek, öğüneceğiz. Her anımızda olduğu gibi şu anda kalplerimiz sevginle dolu, huzurunda saygı ile eğiliyoruz.

19 ŞUBAT KURULUŞUMUZ

(Baştarafı Sayfa 1'de)

Kutlama programımız saat 11.00 de Anıtkabri ziyaretle başlayacaktır. 12.30 da Genel merkez üyeleri, işçilerimiz, faal üyelerimiz yuva çocukları ve konuklarımızın katılacağı geleneksel öğle yemeği verilecektir.

Aynı gün saat 18.00 de Opera binasında verilecek Korkteyl ardından Kuğu Gölü Balesi yer alacaktır.

Konuklarımız yanısıra işçilerimiz de baleye davetlimiz olarak katılacaklardır.

Başın Yayın ve Halkla İlişkiler Kolu

(Baştarafı Sayfa 1'de)

lirken, O'nun milletine duyduğu eşsiz sevgide kenetleniriz.

«Yurtda barış, dünyada barış» ilkesi bizi tüm insanlara sevgi dolu gönüllerle bağlar. Türk kadınına büyük güven duyan ulu önder Atatürk'ün önerileri ile kurulan ve O'nun ilkelerinden bir an bile ayrılmayan bir dernek olarak, 53 yılda tüm yur-

NE MUTLU BİZE Kİ

(Baştarafı Sayfa 3'de)

1981 yılında yüksek öğrenim burslarının aadedi çoğaltılmış ve Atatürk Bursu adı verilmiştir. Ata'ya, O'nu en güzel anlatan kendi sözleri ile anmak ve onlardan güç almak amacı ile O'nun yüce sözleri, genel merkezimizin büro, yurt ve yuvamızın çeşitli yerlerine asılacaktır. Mayıs ayında yapılacak genel kurul toplantımız Aziz Ata'mıza ithaf edilecektir. Ata'nın anısına ilkokul öğrencileri giydirilecektir. Bu maksatla yapılacak bağışlar kabul edilmektedir.

da yayılan merkez ve şubelerimizle kardeşlik sevgi ve beraberliği en geniş anlamı ile uygulamamızın mutluluğu için edyiz. Karşılıklı sevgi ve saygının egemen olduğu büyük ailemizde, tek bir amaç etrafında toplanmaktan güç alıyoruz. Bu yıl da yine «barış, sevgi ve kardeşlik» diyor, gönlümüzdeki en sıcak duygular, sınırsız hoşgörü ve engin bir sevgi ile tüm Anadolumuzu kucaklıyoruz.

ADRES : Türkiye Yardım Sevenler Derneği

Mediha Eldem Sokak No. 67

Tel : 17 62 10

Kocatepe/ANKARA

Gideceği Yerin Adresi :

.....

